



Обязательно исполняющий

В прошлую среду, 20 марта, в НИУ «БелГУ» состоялись выборы ректора. Как в самом университете, так и далеко за его пределами практически никто не сомневался в безусловной и безоговорочной победе Олега Полухина, десять месяцев исполнявшего обязанности ректора, но любители жареного и остренького в глубине души до самого конца всё же надеялись на какие-то неучтенные варианты. А кто-то, видимо, не только наблюдал со стороны за подготовкой выборов руководителя крупнейшего вуза страны, бюджет которого, если чуть прибавить, будет сопоставим с бюджетом крупного муниципального образования, но и пытался активно повлиять на конечный результат.

В Сети в ВКонтакте в начале января какие-то добрые люди выложили зачитанный до дыр еще два года назад текст про «крестного отца белгородской мафии», по поводу которого герой публикации отсудил у первоисточника (сайт «The Moscow Post») миллион рублей и заодно прижучил на 100 тысяч местных репостеров из «ГидБелгород». Публикация «чернухи» на стене одной из групп в соцсети не получила ожидаемого резонанса. Это говорит о двух существенных вещах как минимум. Во-первых, заказная политическая чернуха не пользуется в массах таким спросом, как раньше. Неразборчивый в духовной пище люмпен и сейчас заглатывает без разбора что ни дадут, но культурные и мало-мальски образованные люди стали брезговать несвежей заказной стряпней. Во-вторых, что крайне важно, областная политическая и финансовая элита при всей своей разношерстности и амбициозности, похоже, понимает, кто «в доме хозяин», и не пытается играть против ветра. Во

всяком случае, среди адекватных людей точно нет таких, кто бы втихаря рискнул заказать пресс-киллерам работу против Полухина в информационном пространстве.

Небольшую порцию интригующего маслица в костер интереса к ректорским выборам подбросил некто Сергей Шанин, взявшийся соперничать с Полухиным чуть ли не на полном серьезе. Сторонние наблюдатели, узнав о дерзком московском посланце, с трудом сдерживали ироническую улыбку: ты смотри-ка, вроде бы доктор экономических наук, профессор, а туда же! Ученый совет, утверждавший окончательно список претендентов на пост ректора для представления в Минобр, хотел было «зарубить» Шанина, который вызывал у бывшего ректора БелГУ Леонида Дятченко чувства, схожие с идиосинкразией, но именно Полухин настоял на том, чтобы Шанина допустили к выборам. И это правильно.

(Окончание на 2 стр.)

Обязательно исполняющий



**(Окончание.
Начало на 1 стр.)**

Еще один зарегистрированный кандидат – исполняющий обязанности проректора по научной и инновационной деятельности НИУ «БелГУ» Игорь Константинов был, конечно, чисто технической фигурой, а московский претендент товарищ Шанин с его намерениями «бросить перчатку» безусловному лидеру обеспечивал 100-процентную легитимность выборов.

Трудно сказать, кому в голову пришла идея проводить выборную конференцию за закрытыми дверями, но это факт – прессу в зал МКЦ БелГУ не пустили. Возможно, организаторы выборов перестраховались: мало ли что могут в запальчивости выдать «на-гора» некоторые кандидаты – пойдет потом гулять по Сети и по страницам печатных СМИ привозной сор. Но, судя по всему, всё прошло тихо и мирно, без эксцессов. По крайней мере, в Интерне-

те, где дым частенько появляется раньше паровоза, ни малейшего намека на то, что от общественности хотели что-то скрыть. Стало быть, зря перестраховщики двери запирали.

Итоги голосования были ожидаемыми, но всё-таки они впечатляют: за кандидатуру Олега Полухина отдали голоса 313 из 351 зарегистрированного участника конференции, за Игоря Константинова проголосовали 7 делегатов, Сергею Шанину досталось 6 голосов.

Нормально, больше ему и не надо.

После конференции Олег Полухин, выглядевший заметно усталым, подошел к журналистам.

О чем можно спросить человека, который знает ответы даже на те вопросы, что таятся где-то глубоко в подкорке спрашивающего?

– Что вы станете делать завтра с утра уже в качестве ректора? – звонким голосом поинтересовалась молоденькая девчушка, представляющая, видимо, какое-то местное СМИ.

Каверзный вопрос, что называется, на засыпку. Олег

Полухин, будучи исполняющим обязанности, привлек к участию в Попечительском совете университета миллиардера Андрея Скоча, заручился поддержкой митрополита Иоанна, генерала ФСБ поставил проректором по безопасности, собрал вокруг себя бывших начальников областных департаментов, что острые на язык тут же окрестили «правительством в изгнании», и после этого его спрашивают, что он будет делать в качестве ректора? Полухин, в общем, ничего не утаил, прямо так и сказал: цели обозначены, планы утверждены – рабо-

тать, мол, будем, как раз завтра с утра и начнем.

Есть основания полагать, что Белгородскому университету крупно повезло с ректором. Да и области неплохо будет, если БелГУ войдет в двадцатку лучших вузов страны. Для начала страны, а там, как говорят, чем черт не шутит. А ведь войдет, Олег Полухин никогда слов на ветер не бросал. По характеру такой: он не исполняющий обязанности, а обязательно исполняющий всё до конца, добивающийся реального результата, если что-то задумал.

Владимир БАБИН

